

## НОВОСИБИРСК

### *Что наиболее значительное удалось решить в 2023 году?*

Структуру муниципальной сферы физической культуры и спорта образует 21 учреждение: 15 учреждений спортивной подготовки, одно учреждение по подготовке спортивного резерва, два учреждения физкультурно-оздоровительной направленности, три учреждения, предоставляющие спортивную базу для организации тренировочных занятий и проведения физкультурных и спортивных мероприятий.

Среднесписочная численность работников составляет 2 112 человек.

В 2023 году наши спортшколы преобразовались в организации дополнительного образования и сохранили контингент занимающихся. На сегодняшний день их число составляет более 17 000 человек.

Развивается 59 видов спорта и спортивных дисциплин, занятия проводят 563 тренера-преподавателя, а также инструктора по физической культуре. В Новосибирском центре высшего спортивного мастерства ведется подготовка 159 спортсменов, работают 48 тренеров.

Наряду с традиционными спортивными состязаниями осуществляется поиск новых форматов, доступных для любого уровня физической подготовки. Например, в Новосибирске становится востребованным кибер-спорт. В этой связи усилия концентрируются на развитии фиджитал спорта, который интегрирует физические и виртуальные спортивные состязания, стимулирует интерес к массовому спорту и IT-технологиям, что крайне важно для Новосибирска, являющегося одним из крупнейших IT-центров страны. В преддверие международного мультиспортивного турнира «Игры Будущего» в Казани, 4 февраля 2024 года проведен первый в Новосибирске фестиваль спорта по фиджитал-баскетболу и гонке дронов.

На базе спортивной школы технического, экстремального, интеллектуального спорта открыто отделение «гонки дронов», воспитанники которого занимаются на виртуальных тренажерах. Закуплены беспилотные летательные аппараты, оснащенные камерой (FPV-дроны), планируется оборудование гоночной трассы для проведения соревнований. В перспективе в отделении откроется набор для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Число спортсменов, входящих в члены/кандидаты в сборную РФ составило 208 человек, 1 814 человек – кандидаты в сборную Новосибирской области.

Спортсмены муниципальных спортивных школ и НЦВСМ завоевали 2858 медалей (золотых – 1013, серебряных – 873, бронзовых – 972). Данный показатель увеличился благодаря проведению в нашей стране и дружественных странах соревнований, альтернативных крупным международным.

На II зимних международных спортивных играх «Дети Азии» (Кузбасс) спортсмены Центра зимних видов спорта завоевали 3 медали: Трушкин Дмитрий по лыжным гонкам в классическом стиле (спринт) – золото, в смешанной эстафете (свободный стиль) – бронза, в соревнованиях по керлингу в турнире смешанных пар спортсмены Анна Иванцова и Лев Турченко – золото.

На XX юбилейном международном турнире по боксу памяти Героя Советского Союза Ливенцева В.И. (Минск) спортсмен Спортивной школы олимпийского резерва по боксу Прокудин Данил завоевал золотую медаль.

На IX Российско-Китайских молодежных летних играх (Чунцин) Зарубенкова Дарья, спортсменка Центра водных видов спорта», завоевала бронзовую медаль в плавании на дистанции 100 м на спине.

На первенстве и чемпионате Европы по самбо (Израиль) Ксения Симонова, спортсменка Центра спортивной борьбы, завоевала золотую медаль.

На Единых Играх Специальной Олимпиады в Казани спортсмен Центра водных видов спорта Антипов Дмитрий занял первые места на дистанции 50 м и 400 м вольным стилем, а в комбинированной эстафете 4\*50 м Дмитрий с Мальцевой Ольгой заняли третье место.

На всероссийской Спартакиаде Специальной Олимпиады по спорту лиц с интеллектуальными нарушениями (Пенза) спортсмены Центра водных видов спорта Алиева Александра, Дубина Никита, Ларионов Алексей, Яковлева Алина в дисциплине «плавание» завоевали 9 медалей: 1 золотую, 5 серебряных, 3 бронзовых.

Продолжается работа по развитию адаптивного спорта и физической культуры. Подготовка по 4 видам спорта (19 спортивных дисциплин) ведется в трех спортивных школах и в Новосибирском центре высшего спортивного мастерства.

Особое внимание уделяется работе с лицами с ОВЗ по месту жительства (лица с интеллектуальными нарушениями, нарушением слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата и пр.). 17 инструкторами по адаптивной физической культуре МАУ «Стадион» за отчетный период проведены 543 групповых и индивидуальных занятий по направлениям: общая физическая подготовка, пауэрлифтинг, настольный теннис, тхэквондо, танцевальный спорт, художественная гимнастика, баскетбол, каратэ, оздоровительная гимнастика, парагородки, шашки, шахматы, парабильярд, греко-римская борьба, слэдж-хоккей.

Проведено 68 физкультурно-оздоровительных мероприятий, в которых приняли участие около 1 800 человек. По данному направлению МАУ «Стадион» сотрудничает с районными обществами инвалидов, общественными организациями, коррекционными школами, благотворительными фондами.

Количество участников сдачи нормативов ГТО в отчетном году составило 14 785 человек. Проведено 225 тестов ГТО, по результатам которых участникам вручено 3 550 золотых знака отличия, 2 492 серебряных и 1 371 бронзовых.

Проведено более 20 тыс. занятий физкультурно-спортивной направленности по месту проживания граждан. Организовано 2 140 физкультурно-оздоровительных мероприятий, в которых приняли участие 70 тыс. человек. Ежедневно во всех районах города инструкторами по спорту МАУ «Стадион» проводятся групповые физкультурно-оздоровительные занятия для детей и взрослых.

Проведено более официальных физкультурных и спортивных мероприятия, в которых приняли участие более 300 тыс. человек. Среди них:

спортивный праздник города Новосибирска, посвященный Дню физкультурника (10 000 участников);

Сибирский фестиваль бега – XXVI Новосибирский полумарафон Александра Раевича (7 000 участников);

41-я открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России» в городе Новосибирске (5 000 участников);

VII Всероссийский полумарафон «ЗаБег.РФ» (3 500 участников);

Всероссийский день бега «Кросс Нации – 2023» (более 2 500 участников);

76-я легкоатлетическая эстафета памяти А. И. Покрышкина, посвященная 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (более 2 000 участников);

Всероссийские соревнования по каратэ «Кубок маршала А. И. Покрышкина» (1 500 участников) и другие.

Новосибирск – город с большим потенциалом развития хоккея как на профессиональном, так и на любительском уровне. Управлением физической культуры и спорта разработана

Концепция развития дворового хоккея в целях увеличения количества занимающихся, повышения эффективности системы подготовки спортивного резерва для профессионального хоккея, подготовки высококвалифицированного кадрового состава. Продолжено укрепление материально-технической базы учреждений физической культуры и спорта в рамках реализации МП «Развитие физической культуры и спорта» в городе Новосибирске, ГП «Развитие физической культуры и спорта» в Новосибирской области, регионального проекта «Спорт-норма жизни», федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)».

Созданы и введены в эксплуатацию 9 муниципальных спортивных площадок. В том числе в рамках федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» и государственной программы Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области» на территории стадиона «Красное знамя» (ул. Тимирязева, 5) состоялось торжественное открытие многофункциональной «умной» спортивной площадки с современным оборудованием.

Определен подрядчик и начата работа по строительству футбольного поля с искусственным газоном по ул. Часовая в Советском районе. Срок ввода в эксплуатацию – декабрь 2024 года.

В рамках модернизации материального оснащения спортивных объектов в отчетном году проведен ряд мероприятий:

- оказана адресная финансовая поддержка 14 учреждениям, осуществляющим спортивную подготовку;

- приобретены маты на борта для шорта-трека (МАУДО СШ «ЦЗВС», ЛСК «Локомотив»), борцовский ковер (МБУДО СШ «Обь»), летательные аппараты (дроны), аппаратура для управления дронами, световые конструкции для авиамodelьного спорта по дисциплине «Гонка дронов», модернизировано оборудование спортивных сооружений (МБУДО СШ «ТЭИС»).

Проведены ремонты на 19 муниципальных объектах.

### ***Какие задачи стоят в 2024 году?***

1. Создание условий для развития новых, современных спортивных направлений: гонки дронов, фиджитал спорт.

2. Расширение практики использования общественных городских пространств, парков, скверов для организации и проведения физкультурных занятий и массовых спортивных мероприятий.

3. Строительство футбольного поля с искусственным газоном по ул. Часовая в Советском районе.

4. Строительство лыжной базы по ул. Матросова, 1/1 в Первомайском районе.

5. Строительство лыжной базы и освещенной лыжероллерной трассы по ул. Тимирязева, 5 в Заельцовском районе при условии предоставления субсидии Министерства спорта Новосибирской области.

6. Строительство хоккейной коробки с каркасно-тентовым покрытием и раздевалкой на территории микрорайона «Акатуйский» в Кировском районе.